Отчет о проделанной работе управления финансов администрации муниципального образования «Гиагинский район» за 2015 год

Деятельность управления финансов администрации муниципального образования «Гиагинский район» в 2015 году была направлена на реализацию единой финансовой и бюджетной политики муниципального образования «Гиагинский район».
Своевременно в установленные сроки подготовлен проект бюджета муниципального образования «Гиагинский район» на 2016 год и 17 декабря 2015 года принят на сессии Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» бюджет муниципального образования «Гиагинский район» на 2016 год. 
Управлением финансов разработаны следующие нормативные правовые акты: «О порядке осуществления полномочий органом (должностным лицом) по внутреннему муниципальному финансовому контролю внутреннего муниципального финансового контроля муниципального образования «Гиагинский район»», «Об утверждении Плана первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития и социальной стабильности на территории муниципального образования «Гиагинский район» в 2015 году и на период 2016-2017 годов», «Об основных направлениях бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Гиагинский район» на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годы», «Об утверждении плана мероприятий по формированию реестра участников бюджетного процесса муниципального образования «Гиагинский район» и мероприятий по формированию и утверждению ведомственных перечней муниципальных услуг и работ, оказываемых и выполняемых муниципальными учреждениями муниципального образования «Гиагинский район»», «О Порядке предоставления, использования и возврата бюджетных кредитов бюджетам сельских поселений в 2015 году», «О порядке разработки и утверждения, периоде действия, а также требования к составу и содержанию бюджетного прогноза муниципального образования «Гиагинский район»», «О мерах по реализации Решения Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» «О бюджете муниципального образования «Гиагинский район» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» и другие.
В течение 2015 года управлением финансов администрации МО «Гиагинский район» была проведена следующая работа:
-подготовлено и утверждено на сессии Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» 5 внесений изменений в бюджет муниципального образования « Гиагинский район» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов;
-была подготовлена и утверждена на сессии Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» информация об отчете об исполнении бюджета муниципального образования «Гиагинский район» за 2014 год;
-были подготовлены и утверждены главой муниципального образования «Гиагинский район» отчеты об исполнении бюджета муниципального образования «Гиагинский район» за 1 квартал 2015 года, за 1-е полугодие 2015 года, за 9 месяцев 2015 года, а также подготовлена и рассмотрена на сессии СНД информация об исполнении бюджета МО «Гиагинский район» за 1 квартал 2015 года, 1-е полугодие 2015 года и за 9 месяцев 2015 год.
Кроме того, в управлении финансов рассматривались  вопросы учета погашения бюджетных кредитов, выданных из бюджета муниципального образования « Гиагинский район» в 2012-2014 годах, составлялись отчеты по мониторингу местных бюджетов, мониторинг реализации Программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда в муниципальных учреждениях МО «Гиагинский район», расчеты по прогнозу социально- экономического развития на 2016-2017 годы.
Систематически проводилась сверка данных муниципальных учреждений с данными, размещенными на Официальном сайте, осуществлялся контроль за полнотой и своевременностью размещения актуальной информации на Официальном сайте.  
Управлением финансов были подготовлены плановый и  уточненный реестры расходных обязательств бюджета муниципального образования «Гиагинский район», проводился контроль правильности заполнения форм реестров расходных обязательств бюджетов поселений. Все реестры расходных обязательств в установленные сроки представлены в Министерство финансов Республики Адыгея. 
Ежеквартально проводился мониторинг по соблюдению нормативов расходов по содержанию органов местного самоуправления и формировался отчет о расходах и численности работников органов местного самоуправления,  избирательных комиссий муниципальных образований.
В течение 2015 года для контроля над поступлением собственных доходов ежедневно проводился учет исполнения доходов, организован ежеквартальный мониторинг погашения задолженности по налогам и поступлению доходов в бюджет МО «Гиагинский район». 
Управление финансов администрации муниципального образования «Гиагинский район» принимало участие в заседаниях районной межведомственной комиссии по рассмотрению вопросов, связанных с оплатой труда, соблюдением трудовых прав, а также отдельных вопросов реализации законодательства о налогах и сборах. 
В течение 2015 года Отделом исполнения бюджета и контроля за постановкой бухгалтерского учета осуществлялась работа по ведению бухгалтерского учета по доходам (поступления, возвраты, невыясненные поступления) и расходам бюджета МО «Гиагинский район» в разрезе получателей бюджетных средств и кодов бюджетной классификации (по видам деятельности) по казенным, бюджетным учреждениям.
В течение 2015 года проведена работа по составлению следующих отчетов:
-ежемесячные отчеты об исполнении консолидированного бюджета МО «Гиагинский район»  в Минфин РА;
-отчеты по смете расходов аппарата управления финансов;
-квартальные отчеты об исполнении консолидированного отчета МО «Гиагинский район» в Минфин РА;
-ежемесячные и квартальные отчеты по смете Управления финансов;
-годовой отчет об исполнении консолидированного бюджета МО «Гиагинский район» в Минфин РА;
-годовой отчет Управления финансов;
-годовые отчеты об исполнении бюджета муниципальных образований; 
-годовые отчеты об исполнении бюджета бюджетных учреждений;
-ежедневно отдел формировал сводную заявку на финансирование по бюджету в программе Бюджет-СМАРТ;
-осуществляли	ежедневную обработку заявок на финансирование;
-ежедневно на основании сводных заявок отдел формировал Расходное расписание на доведение предельных объемов финансирования до главных распорядителей и получателей средств бюджета муниципального образования «Гиагинский район»;
-осуществляли ежедневный контроль правильности кодов бюджетной классификации;
-по мере необходимости заявляли в программе СУФД коды бюджетной классификации расходов;
-осуществляли ведение муниципальной долговой книги и ежемесячно представляли в Министерство финансов Республики Адыгея Информацию о долговых обязательствах муниципального образования «Гиагинский район» отраженных в муниципальной долговой книге.
В 2015 году управлением финансов администрации муниципального образования «Гиагинский район» была проведена работа по формированию ввода базы данных в «Хранилище КС» в разрезе главных распорядителей бюджетных средств муниципального образования «Гиагинский район», для дальнейшего прогнозирования доходной и расходной части бюджета муниципального образования «Гиагинский район» и сохранения базы данных в «Хранилище КС».
В 2015 году управлением финансов администрации муниципального образования «Гиагинский район» произведен ввод в промышленную эксплуатацию информационной системы «Электронный бюджет» в муниципальном образовании «Гиагинский район». 
Была создана рабочая группа муниципального образования «Гиагинский район» по координации и реализации мероприятий по формированию информации для подключения и работы в системе «Электронный бюджет» на основании распоряжения № 465 от 19 августа 2015 года «О создании рабочей группы», в целях реализации приказа Министерства финансов Российской Федерации от 23.12.2014 года №163Н «О порядке формирования и ведения реестра участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса».
В течении 2015 года ответственными лицами, включенными в состав рабочей группы на основании распоряжения №  613 от 1 декабря 2015 года «Об утверждении плана мероприятий по формированию реестра участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса муниципального образования «Гиагинский район» и мероприятий по формированию и утверждению ведомственных перечней муниципальных услуг и работ, оказываемых и выполняемых муниципальными учреждениями МО «Гиагинкий район»» произведена сверка 42 бюджетных учреждений и 1 унитарного учреждения муниципального образования «Гиагинский район» с выписками ЕГРЮЛ, сформированы ведомственные перечни муниципальных услуг и работ, сформирован Сводный реестр участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса». Информация по итогам работы размещена на сайте www.bus.gov.ru и www.budget.gov.ru.
В 2015 году управлением финансов администрации муниципального образования «Гиагинский район» проведена системная работа по оптимизации действующих расходных обязательств, по совершенствованию оплаты труда работников муниципальных учреждений образования и культуры и перераспределению ресурсов на решение наиболее приоритетных задач, в первую очередь направленных на реализацию Указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 596-606. 
В первоочередном порядке управлением финансов финансировались расходы на выплату заработной платы, обеспечение мер по выполнению социальной политики, питание, на оплату коммунальных услуг, предоставление межбюджетных трансфертов сельским поселениям.
В районе отсутствует просроченная кредиторская задолженность по всем статьям бюджетной классификации расходов.
В целях информирования населения о бюджете  муниципального образования «Гиагинский район» в  рамках брошюры «Бюджет для граждан» в доступной форме опубликованы проекты нормативных правовых актов и нормативные правовые акты муниципального образования «Гиагинский район», касающиеся вопросов исполнения и формирования бюджета муниципального образования «Гиагинский район».
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