[bookmark: _GoBack]Отчет о проделанной работе управления финансов администрации муниципального образования «Гиагинский район» за 2016 год

      Деятельность управления финансов администрации муниципального образования «Гиагинский район» в 2016 году была направлена на реализацию единой финансовой и бюджетной политики муниципального образования «Гиагинский район».
      Своевременно в установленные сроки подготовлен проект бюджета муниципального образования «Гиагинский район» на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов и 22 декабря 2016 года принят на сессии Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район». 
      Управлением финансов разработаны следующие нормативные правовые акты: «О реализации постановления главы муниципального образования «Гиагинский район» от 3 марта 2015 года № 29 «О порядке осуществления полномочий органом (должностным лицом) по внутреннему финансовому контролю внутреннего муниципального финансового контроля муниципального образования «Гиагинский район»», «Об основных направлениях бюджетной политики и налоговой политики муниципального образования «Гиагинский район» на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годы», «Об утверждении Плана работы комиссии по внутреннему финансовому контролю муниципального образования «Гиагинский район» на 2016 год», «О Порядке предоставления, использования и возврата бюджетных кредитов бюджетам сельских поселений в 2016 году, «О мерах по реализации Решения Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» «О бюджете муниципального образования «Гиагинский район» на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов», «О порядке осуществления управлением финансов администрации муниципального образования «Гиагинский район» полномочий главного администратора, администратора доходов бюджета муниципального образования Гиагинский район» и главного администратора и администратора источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования «Гиагинский район» на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов», «О плане мероприятия по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет муниципального образования «Гиагинский район» на 2016-2018 годы» и другие.
      В течение 2016 года управлением финансов администрации МО «Гиагинский район» была проведена следующая работа:
      - внесено и утверждено на сессии Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» 4 изменения в бюджет муниципального образования « Гиагинский район» на 2016 год;
      - была подготовлена и утверждена на сессии Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» информация об отчете об исполнении бюджета муниципального образования «Гиагинский район» за 2015 год;
      - были подготовлены и утверждены главой муниципального образования «Гиагинский район» отчеты об исполнении бюджета муниципального образования «Гиагинский район» за 1 квартал 2016 года, за 1-е полугодие 2016 года, за 9 месяцев 2016 года, а также подготовлена и рассмотрена на сессии СНД информация об исполнении бюджета МО «Гиагинский район» за 1 квартал 2016 года, 1-е полугодие 2016 года и за 9 месяцев 2016 год.
      Кроме того, в управлении финансов рассматривались  вопросы учета погашения бюджетных кредитов, выданных из бюджета муниципального образования «Гиагинский район», составлялись отчеты по мониторингу местных бюджетов, мониторинг реализации Программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда в муниципальных учреждениях МО «Гиагинский район», расчеты по прогнозу социально - экономического развития на 2016 год.
      Систематически проводилась сверка данных муниципальных учреждений с данными, размещенными на Официальном сайте bus.gov.ru., осуществлялся контроль за полнотой и своевременностью размещения актуальной информации на сайте.
      В 2016 году были внесены изменения в муниципальную программу МО «Гиагинский район» «Управление муниципальными финансами» на 2014-2018 годы». Внесенные изменения были размещены на официальном сайте управления финансов администрации муниципального образования «Гиагинский район», а также на официальном ресурсе ГАС «Управления». 
      Подготовлен реестр расходных обязательств бюджета муниципального образования «Гиагинский район», проводился контроль правильности заполнения форм реестров расходных обязательств бюджетов поселений. Все реестры расходных обязательств в установленные сроки представлены в Министерство финансов Республики Адыгея. 
      Ежеквартально проводился мониторинг по соблюдению нормативов расходов по содержанию органов местного самоуправления и формировался отчет о расходах и численности работников органов местного самоуправления,  избирательных комиссий муниципальных образований.
      В течение 2016 года для контроля над поступлением собственных доходов ежедневно проводился учет исполнения доходов, организован ежеквартальный мониторинг погашения задолженности по налогам и поступлению доходов в бюджет МО «Гиагинский район». 
      Управление финансов администрации муниципального образования «Гиагинский район» принимало участие в заседаниях районной межведомственной комиссии по рассмотрению вопросов, связанных с оплатой труда, соблюдением трудовых прав, а также отдельных вопросов реализации законодательства о налогах и сборах. 
      В течение 2016 года Отделом исполнения бюджета и контроля за постановкой бухгалтерского учета осуществлялась работа по ведению бухгалтерского учета по доходам (поступления, возвраты, невыясненные поступления) и расходам бюджета МО «Гиагинский район» в разрезе получателей бюджетных средств и кодов бюджетной классификации (по видам деятельности) по казенным, бюджетным учреждениям.
      В течение 2016 года проведена работа по составлению следующих отчетов:
      -ежемесячные отчеты об исполнении консолидированного бюджета МО «Гиагинский район»  в Минфин РА;
      -отчеты по смете расходов аппарата управления финансов;
      -квартальные отчеты об исполнении консолидированного отчета МО «Гиагинский район» в Минфин РА;
      -ежемесячные и квартальные отчеты по смете Управления финансов;
      -годовой отчет об исполнении консолидированного бюджета МО «Гиагинский район» в Минфин РА;
      -годовой отчет Управления финансов;
      -годовые отчеты об исполнении бюджета муниципальных образований; 
      -годовые отчеты об исполнении бюджета бюджетных учреждений;
      -ежедневно формировалась сводная заявка на финансирование по бюджету в программе СМАРТ - Бюджет;
      -осуществлялась ежедневная обработка заявок на финансирование;
      -ежедневно на основании сводных заявок формировалось Расходное расписание на доведение предельных объемов финансирования до главных распорядителей и получателей средств бюджета муниципального образования «Гиагинский район»;
      -проводился ежедневный контроль правильности кодов бюджетной классификации;
      -по мере необходимости заявлялись в программе СУФД коды бюджетной классификации расходов;
      -осуществлялось ведение муниципальной долговой книги и ежемесячно представлялась в Министерство финансов Республики Адыгея Информация о долговых обязательствах муниципального образования «Гиагинский район», отраженных в муниципальной долговой книге.
      В 2016 году управлением финансов администрации муниципального образования «Гиагинский район» была проведена работа по формированию ввода в «Хранилище - КС» доходов и муниципальных заданий на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов, для дальнейшего прогнозирования доходной части бюджета и мониторинга исполнения муниципальных заданий.
      В 2016 году управлением финансов администрации муниципального образования «Гиагинский район» на основании приказа Министерства финансов Российской федерации от 23 декабря 2014 года № 163 «О Порядке формирования и ведения реестра участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса» проводилась работа в  государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет» в виде мероприятий по выверке некорректных данных ЕГРЮЛ после обновления справочников Сводного реестра по видам экономической деятельности (ОКВЭД).     
      В 2016 году в первоочередном порядке финансировались расходы на выплату заработной платы, обеспечение мер по выполнению социальной политики, питание, на оплату коммунальных услуг, предоставление межбюджетных трансфертов сельским поселениям.
      В результате проведенной работы за 2016 год бюджет муниципального образования «Гиагинский район» исполнен по доходам в сумме 465822,8 тыс. рублей, что составляет 103,6 % от утвержденных бюджетных назначений 2016 года, из них:
      - налоговые и неналоговые доходы составили 134799,9 тыс. рублей или 115,2 % от утвержденных бюджетных назначений;
      - безвозмездные поступления составили 331022,8  тыс. рублей или 99,5 % от утвержденных бюджетных назначений.
      Расходы бюджета муниципального образования «Гиагинский район» за отчетный период исполнены в сумме 448029,3 тыс. рублей, или 99,3 % от утвержденных на 2016 год бюджетных назначений, что больше уровня соответствующего периода прошлого года (430981,5 тыс. рублей) на 17047,8 тыс. рублей.
      Наибольший удельный вес в расходах бюджета муниципального образования «Гиагинский район» составляют расходы по следующим разделам бюджетной классификации:
      -«Образование» - 316328,5 тыс. рублей  или 70,6 % в общем объеме расходов;
      -«Культура и кинематография» - 40482,6 тыс. рублей  или 9,0 % в общем объеме расходов;
      -«Общегосударственные вопросы» - 33212,9 тыс. рублей или 7,4 % в общем объеме расходов;
     -«Социальная политика» - 35108,27 тыс. рублей или 7,8 % в общем объеме расходов.
      Профицит (превышение доходов над расходами) бюджета муниципального образования «Гиагинский район» составил 17793,5 тыс. рублей.
      В районе отсутствует просроченная кредиторская задолженность по всем статьям бюджетной классификации расходов.
      В целях информирования населения о бюджете муниципального образования «Гиагинский район» в  рамках брошюры «Бюджет для граждан» в доступной форме опубликованы проекты нормативных правовых актов муниципального образования «Гиагинский район», касающиеся вопросов исполнения и формирования бюджета муниципального образования «Гиагинский район».
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