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	АДЫГЭ РЕСПУБЛИКЭ

Джаджэ районным и Финансовэ Управление





	


ПРИКАЗ
от  21 декабря  2017 г. № 41
ст.Гиагинская

О внесении изменений в Приказ Управления  финансов  администрации муниципального образования «Гиагинский район» от 9 декабря 2014 года №32 «Об утверждении Порядка завершения операций по исполнению бюджета муниципального образования «Гиагинский район» в текущем финансовом году» 
Приказываю:
    1.
Внести в приложение к приказу Управления финансов администрации муниципального образования «Гиагинский район» от 09.12.2014г. №32 «Об утверждении Порядка завершения операций по исполнению бюджета муниципального образования «Гиагинский район» в текущем финансовом году» изменение, изложив пункт 17 в следующей редакции:


«17.  Неиспользованные по состоянию на 1 января очередного финансового года межбюджетные трансферты, полученные в форме субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, за исключением межбюджетных трансфертов, источником финансового обеспечения которых являются бюджетные ассигнования резервного фонда Президента Российской Федерации, подлежат возврату в доход бюджета, из которого они были ранее предоставлены, в течение первых десяти рабочих дней очередного финансового года.».

2.   Контроль за исполнением  настоящего    приказа     возложить на заместителя  начальника управления финансов администрации муниципального образования «Гиагинский район»- Андрусову А.Е. и начальника отдела исполнения бюджета, финансирования и контроля за постановкой бухгалтерского учета – Гусейнову Л.Р.
Начальник управления финансов  
администрации МО «Гиагинский район»                                       И.Н. Поддубная
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